



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第8372期

2018年12月4日

星期二

农历戊戌年十月廿七

今日八版



菏泽通二维码

优化服务流程 做实一次办好

市开发区政务服务中心见闻

11月26日，记者走进市开发区政务服务大厅，“强化服务理念，丰富服务内涵，拓展服务途径，提高服务能力”24字宣传语及大厅窗口分布图映入眼帘。记者发现，除了有引导人员的帮助，各业务办理窗口前都有相关办理程序的明白纸，工作人员会主动递给前来办事的市民。

在服务中心的等候区，记者遇到了前来办理公司营业执照的张旭东。“事先，我已经给服务中心打电话了解了营业执照的相关办理程序，这不材料都带来了，就差办理了。”他告诉记者。

交谈间，记者跟随张旭东前往市开发区市场监管局服务窗口，该服务窗口工作人员在仔细询问前来办理的业务后，主动接过材料审核，引导其填写申请公司资料，核实公司名称，填写经营范围等，整个办事过程简单明了。在张旭东按完手印后，工作人员还主动递上纸巾让其擦去手上的红色印记。

当日，在大厅外，记者随机采访了几位前来办事的市民，他们都表示办事过程比较顺利，而且现在工作人员的态度很好，会主动帮助你解决难题。

市开发区政务服务中心成立于2013年，现使用建筑面积为800平方米。目前，已有市开发区税务分局、公安分局、卫计局、安监局、市场监管局、民政办、劳动人事局、财政局等8家单位200多个事项入驻市开发区政务服务大厅。

“为了让群众办事的效率更高，我们窗口重新梳理制作了办事服务流程及指南，让群众在较短时间内完成在政务服务大厅的有关业务办理。”市开发区政务服务中心负责人黄硕告诉记者。

统筹相关部门集成化办公，节约群众办事时间。按照“一次办好”目标要求，市开发区政务服务中心重新调整窗口设置，统筹相关单位临近办公。新开办企业在市场监管局窗口办理营业执照、在公安窗口进行公章刻制、在税务窗口进行税务登记并采购发票、在劳动人事窗口进行保险缴纳。企业进一扇门即可在短时间内完成各类登记和注册，大大缩短了相关手续办理和注册时间。

让群众少跑腿，让数据多服务。目前，市开发区政务服务中心各窗口已完全接通统一的山东省政务服务平台专网，在省直与市直相关部门业务受理纳入统一的政务服务平台受理后，将积极与上级部门对接，尽快将各单位服务事项纳入统一的政务服务平台受理，打通各部门“信息孤岛”，尽量让群众在网上办理相关事项提交相关证明，减少群众提交资料证明的环节。

推进“一窗受理”工作，最大限度缩减办理流程。市开发区政务服务大厅入驻各单位已设立“一窗受理”窗口，只要群众手续齐全，由“一窗受理”窗口负责本单位在该项办理中所涉及的全部环节；即便资料欠缺，按照容缺制度要求，允许群众在不缺失必要资料的前提下，先行办理业务或出证。让群众在“一窗受理”窗口等待，不必到其他窗口再跑腿，直到办理完结。真正做到让群众少跑腿，提供“保姆式”、“店小二式”服务，做到“一次办好”。

据了解，为了能容纳更多单位窗口入驻，同时引进很多便民设备和媒体终端，市开发区管委会将会同市规划部门积极选址，建造集各类功能于一体的新型化、标准化政务服务大厅，扩大政务服务面积，更好为群众和企业提供服务。

记者 黄敬峰

## “一次办好”探访

### “诚信”是党员干部的底线

□ 何平

一个人、一个组织要想赢得人心，必须以“诚信”为基石，这是底线。诚信者，天下之结也。习近平总书记指出，“要抓好道德建设这个基础，引导党员、干部模范践行社会主义荣辱观，做社会主义道德的示范者、诚信风尚的引领者、公平正义的维护者，以实际行动彰显共产党人的人格力量”。

而近些年来在中国社会中接踵出现的贪污腐败、数据作假、假疫苗等事件，反映了我国一部分党员干部不恪守诚信，失信于党和人民，严重损害了人民的利益，影响了党和政府的形象。人无信不立，国无信不兴，政无信必垮。广大党员干部必须以“信”为基石，才能取信于民、民之所信。

加强党员干部的诚信教育和法制教育。要想政府为政以信，一方面要对党员干部进行思想的洗礼，要让党员干部树立诚信观念和责任观念，增强诚信意识，规范从政行为，严于律己，牢记“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的宗旨，另一方面也要组织党员干部进行相关法律知识的学习，让党员干部在法律的威慑下不敢失信于民。

要做到政务公开，接受人民群众和媒体的监督。在“人人都有麦克风”的新媒体时代，各级政府都要高度重视互联网舆论的力量，通过政府信息公开网络平台建设，让人民大众充分享有监督权。运用好各种新媒体形式，如官方网站、微博等的舆论监督作用，确保权力在阳光下运行。

完善相关法律法规，严惩党员干部的失信行为。对党员干部出现失信行为，都要依法严肃追查，并给予严格惩处，绝不能让权力凌驾于法律之上。现在中国正处于“转型期”，有很多棘手的问题，需要政府具有足够的威信才能够顺利地解决。人无忠信，不可立于世；官无忠信，不可得民心。党员干部要充分发挥先锋模范作用，以诚信为基石，做人民满意的公仆。

鲁州新语

47岁的周真家在张营镇仲楼村，从

## 我省将全面推行排污许可证制度

新华社济南12月3日电（记者 潘林青）山东省政府办公厅近日公布的《山东省打好黑臭水体治理攻坚战作战方案（2018—2020年）》中提出，山东将全面推行排污许可证制度，对工业企业、畜禽养殖、污水集中处理等固定污染源核发排污许可证，落实企业治污责任，强化证后监管和处罚。

山东要求，要强化排污单位污水排放管理，特别是设区市的黑臭水体沿岸的工业生产、餐饮、洗车、洗涤等排污单位的管理。对污水未经处理直接排放或不达标排放导致水体黑臭的相关单位和工业集聚区严格执法，严肃问责。2019年底前，山东各设区的市建成区全面实施污水处理厂持证排污，其中济南、青岛市建成区污水处理厂提

前一年完成。

据了解，目前，山东6个设区的市8条黑臭水体尚未消除，截污纳管、清淤疏浚等治理工程建设滞后。个别地区存在重治轻管、黑臭反弹现象，黑臭水体治理成果不稳定。部分地区城市基础设施建设相对滞后，污水处理能力不足、雨污管网分流不彻底、管网建设欠账多，污水“全收集、全处理”目标尚未实现。

山东提出，2018年底前，济南、青岛市建成区黑臭水体消除比例高于90%。到2020年，其他设区的市建成区黑臭水体消除比例高于90%，县（市）建成区黑臭水体消除比例达70%，农村生产生活污水得到有效治理。

## 耕耘在希望的田野上

### ——我市大力推进现代农业发展综述

虽已立冬，但成武县九女集镇现代农业园的500个温室大棚里，却是这番景象：顶花带刺的黄瓜缀在藤上，红红绿绿的西红柿挂满枝头，五彩的椒果长满枝杈……我市现代农业产业园区建设从无到有，渐入佳境，目前共有农业产业园区98个，占地面积190万亩，总投资310亿元。

2013年11月，习近平总书记视察菏泽时提出：“要根据资源禀赋和产业基础，实现差异竞争、错位发展。农业这个优势不能丢，要继续巩固加强。”五年来，我市坚持以推动乡村振兴战略为抓手，加快推进农业现代化和农村综合改革，一幅农业经济蓬勃发展的生动图景正在菏泽大地徐徐展开。

#### 以转型促发展 现代农业全线告捷

今年，定陶区陈集镇山药喜获丰收。11月18日，天色微亮，数千名来自周边县区乡镇的农民已开着农用三轮车抵达陈集镇田间地头，据说他们每年都会前来打工，专职刨山药。

五年来，我市以推进农业供给侧结构性改革为主线，按照“抓种植结构调整，带产业结构调整，促产品结构调整”的发展思路，打造品牌、提升品质，增加效益，积极实施农业转型。如今，牡丹、蔬菜、中药材、山药、芦笋、林果特色产业在菏泽遍地开花。这些特色作物种植也都有着悠久的种植历史，已经形成相对完整的产销体统。

我市从抓具体产品入手，兴一方产业，提升一村一品、一乡一业发展水平。目

前，全市省级以上“一村一品”示范村镇达到33个，市级一村一品示范村镇达到135个，其中国家级示范村镇14个、省级19个。新增定陶天中陈集山药等8个山东省知名农产品企业产品品牌，新增菏泽牡丹1个区域公用农产品品牌。

以效益提升为目标，向规模农业转型，全市农业生产能力不断提高。粮食总产由2013年的134.6亿斤，增长到2017年的154.7亿斤，连续跨过140亿、150亿斤两大台阶，实现连续14年增产；粮食单产由409.3公斤，增长到434.9公斤，小麦最高单产达到808.5公斤，跨入全国先进行列。

以提升产业优势为目标，向链条农业转型，农业产业结构逐步优化。按照“稳粮、优经、扩饲”的要求，大力调减压缩低效作物种植面积，扩大油用牡丹、芦笋、山药、大蒜、大棚蔬菜等特色高效经济作物种植面积，促进花卉苗木、食用菌、中药材等特色产业提档升级。积极推进“粮改饲”和秸秆“过腹还田”，加快“两羊一牛”等畜禽规模化和标准化养殖，形成作物种植与畜牧业良性循环发展的局面。畜牧业总产值达145亿元，水产养殖面积36万亩，渔业总产值达22亿元。

以提升形象为目标，向品牌农业转型，农业标准化建设持续推进，农产品品牌创建取得新突破。截至今年6月底，全市“三品一标”新增获证产品34个，认证总数达到833个。其中，无公害农产品499个，企业271家，面积137.06万亩；绿色食品产品330个，企业113家，面积160.72万亩；

农产品地理标志产品4个，面积24万亩。全市“三品一标”种植面积为361.78万亩。

#### 以规模增效益 园区项目助推绿色崛起

继容纳观光园、采摘园、种植园、智慧科技园于一体的东明武胜桥金银花种植基地被评为“山东省生态健康长寿产业基地”后，总投资13亿元的武胜桥田园综合体项目又通过了省政府批复，目前正在建设中。

牡丹区李村镇以土地流转进行农业综合开发，在打造黄河风情游览区的基础上，建成了倾城鲜花港、紫荷香草园、曹州玫瑰园、黄河生态采摘园等游览区，成功打造了集创意农业、休闲观光为一体的生态园综合体；

……

按照“发展规划在园区结合、经营主体在园区聚合、生产要素在园区整合、三次产业在园区融合”的原则，我市对现有农业资源项目进行有效整合，重新布局，已成功建设了集种植、加工、仓储、物流、销售为一体的数十个现代农业产业园区项目，打造出现代农业发展的“隆起带”。

目前，全市已建成一批高标准农业生

产示范基地、产业园区、田园综合体。其中，现代农业产业园区有综合园区20个，占地81万亩，总投资203亿元；特色园区60个，占地90多万亩，总投资88亿元；专业园区18个，占地19万多亩，总投资25亿元。还建成了省级现代渔业园区11处、市级各类渔业园区20处、各类垂钓场所150余处。

五年来，全市新型农业经营主体规模逐年扩大：工商注册农民合作社由2013年的9857家，增加到目前的26893家；注册家庭农场由244家，发展到目前的4480家；种植大户由339户，增加到目前的4069户；全市有序流转土地面积由2013年的104.4万亩，增加到目前的305万亩，土地生产率不断提升。

同时，生态休闲旅游农业得到了较快发展。我市整合了牡丹、芍药、玫瑰等花卉苗木资源，集中打造集种植、交易、展览、生态观光和深加工于一体的旅游园区。以黄河故道、黄河滩区、采煤塌陷区为渔业开发重点，搞好沿黄、低洼盐碱地等荒洼宜渔资源的开发利用，发展规模高效渔业，建成各类现代渔业园区31个。东明黄河国家湿地公园顺利通过国家验收，成为我市第一个国家湿地公园。

（下转第2版）

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 新时代 新作为 新篇章

本报讯（通讯员 宋银生 高国庆 记者 臧宾）近日，曹县纪委监委在全县范围内积极组织开展扫黑除恶专项斗争“大走访”活动，对全县扫黑除恶专项斗争进行一次大督导、大调研、大排查、大发动，真正做到家喻户晓，人人皆知。

该县纪委监委制定了《扫黑除恶专项斗争“大走访”活动实施方案》，利用10天时间，组织6个纪检监察室和8个派驻纪检监察组开展全方位走访调查。

走访小组在做好中央扫黑除恶第5督导组通报问题整改情况督查工作的同时，对群众反映强烈、问题突出的行业和领域进行重点走访，同时听取意见建议，梳理问题，探索建立长效机制。截至目前，“大走访”活动共发放扫黑除恶专项斗争宣传资料

1200余份，走访群众1000余人次，解答群众咨询400余人次，进一步提升了广大群众对扫黑除恶相关政策法规、涉黑涉恶范围的知晓度，形成了全社会参与扫黑除恶专项斗争的整体合力。

曹县：扫黑必严 除恶务尽



扶贫大棚春意浓

△ 11月29日，成武县党集镇艾克儿农场的扶贫大棚内暖意融融，贫困户们一边工作，一边谈笑：“党的政策那么好，再不尽快脱贫，只能说明咱太笨了！”党集镇近年来利用700万元扶贫贷款，建起近200亩扶贫大棚，既解决了贫困户的资金难题，租金收入还能分给贫困户，实现了贫困户脱贫，推动了乡村振兴。

记者 全志华 摄

## 奋进征程中 未敢忘初心

### ——郓城县深入开展“后来居上、代表先行”系列活动侧记

不久前，郓城县张营镇的3000亩西兰花滞销，愁坏了菜农。市人大代表、百蔬园果蔬种植基地负责人刘强，得知情况后主动作为，帮助联系销售，将滞销的西兰花集中收购，新鲜蔬菜每天从“地头”装车直接发往广州，解了菜农的燃眉之急。

使命呼唤担当，为人民履职就是人大代表的初心和使命。

#### 农业“新六产”激活发展新动能

位于张营镇的百蔬园果蔬种植基地，是目前鲁西南最大的生态农业种植基地，种植的无公害蔬菜西红柿、芸豆等得到南方各大城市客户的青睐。一期1200亩的连体式温室大棚，大力发展和推广绿色无公害蔬菜种植，实现了农业生产规范化运营、订单式销售。

47岁的周真家在张营镇仲楼村，从

基地开始建设便在这里干活。11月21日，正在大棚内采摘芸豆的她告诉记者，家里2个孩子都在上学，基地离家近，在这务工不耽误照顾家里，一个月也有近2000元的收入。

一条小路之隔，就在百蔬园一期项目的对面，800亩的高端蔬菜种植基地正在建设，5亩一个的大棚造价近40万元，这里将要种植的水果番茄，价格是普通品种的几倍。

刘强表示，作为人大代表深感责任重大，将充分发挥产业优势，在种植基地的基础上，打造精品采摘园，让农业“新六产”激活发展新动能。

#### 牵手结对精准帮扶

唐庙镇陈南村村民毕翠霞患病需长期治疗，今年到郓城诚信医院拿药看病就近10次，自己却没有花费一分钱。

医院负责人郭斌是县人大代表，他与陈南村党支部结对帮扶，在前期了解情况与村干部座谈时，得知村里有3名因病致贫的特困家庭，郭斌当即表示，谢元峰、颜玉兰、毕翠霞3户特困家庭到诚信医院看病，所有费用全免。几年来，相继减免治疗费用4.5万元。

村里300多位60岁以上的老年人，每年都要接到医院免费体检。郭斌说，给需要的人更多帮助，是作为人大代表义不容辞的责任。

他投资10余万元在村里建起扶贫车间，吸纳贫困群众就近就业，让村民忙时务农、闲时务工。贫困群众通过自己的双手，改善了生活质量，走上脱贫致富之路。

#### 推动经济社会高质量发展

随着新型城镇化建设加快，郓城县

东城社区（原名为五道街社区）被确定为棚户区改造试点，县人大代表、社区党委书记侯春秋在棚改过程中，为社区群众解惑答疑，化解了大量矛盾纠纷，创造了郓城棚改过程中的“五道街模式”。

拆迁补偿是群众最为关注的问题，面对个别不理解、不配合，甚至有抵触情绪的群众，侯春秋和社区两委班子挨户做工作，讲政策、谈感情，妥善解决困难，赢得群众信任。通过“化解矛盾促和谐”活动的开展，人大代表积极化解各类矛盾纠纷，促进社会和谐稳定。

同时，郓城县人大常委会健全了“听评庭审促公正”活动长效机制，每月开展一次听评活动，人大代表零距离参与，促进审判工作规范化，维护了司法公正。

记者 张晴